

信息化时代企业会计管理问题及对策

陈亚倩

身份证号码: 6403811986****0325

【摘要】随着信息科技的不断创新与进步,我国房地产行业也在飞速发展,人们生产生活方式也逐渐倾向于信息化。在我国建筑业日进千里的今天,也为其它行业的有效发展提供了一定的基础,也在国民经济发展中发挥重大的作用。而旗下财务会计管理在我国应用过程中地位逐渐重大,顺应时代趋势,也逐渐实现信息化。但是由于我国企业应用管理会计的水平还比较低,仍然存在着一些缺陷,为了项目的实施增加不必要的投资风险,所以加强对建筑企业会计管理的研究与探讨也是十分重要的。本文在对问题进行分析的前提下,对信息时代背景下建筑企业会计管理问题缺陷提出相应对策和建议。

【关键词】信息化管理; 建筑企业; 存在问题; 解决; 对策

前言

当今社会随着建筑企业的规模的不断拓展,国内的建筑市场带动我国社会经济发展的同时,彼此之间的竞争也越来越激烈。因此,想要在信息化时代中,面对激烈的市场竞争,并且中脱颖而出,确保建筑企业获得有序健康的发展,就要不停加强自身的管理水平,尤其是企业的财务管理的优化与创新。使用更适用于其会计核算工作的方法,实现信息化管理,提高行业发展速度,才能为建筑企业创造最大化的利益。

1 信息化时代建筑企业会计管理中存在的问题

1.1 对建筑企业财务管理重要性认识不足

我国企业的管理系统中会计管理的实践研究落后于其实际应用,这也导致人们对建筑企业财务管理重要性认识不足。本身建筑企业在经营业务中就是“鹤立鸡群”的存在,其项目的开发实施都有许多不确定因素的干扰。由于管理人员对会计核算的认识不足,就导致了企业一旦因为种种事件出现财务风险,而不能及时采取相应的措施进行积极应对与补救。其工作往往也只是按照一个固定模式进行,导致整个财务管理的过程中,出现的各种问题没有及时发现。长此以往问题会越来越多,也越来越棘手,甚至危及到了企业的发展前景。还有一些企业的其他部门不重视施工成本核算的内容,就导致了会计核算出来的结果和实际成本的完全不同,严重影响了建筑企业管理人员在一些大型项目中的决策。所以无论是企业领导还是会计管理员工,都要对其加以重视。

1.2 会计监督管理机制不健全

在社会逐渐信息化的时代背景下,建立规范的会计管理体系是为了辅助企业应用更好的信息化发展。由于企业的权利往往集中于一体,就会导致企业发展过于集中,而会计监督管理人员决策权限有限。随着领域的不断延伸,其范围的不增大,使会计监督管理机制越来越不规范。也降低员工的工作动力和工作积极性,使其信心大受影响,间接影响了工作人员构建其知识体系。信息化的时代下,没有相应的计算机软件来对工作过程中用到的学科知识进行计算,导致了工作量的加重。

1.3 财务信息失真现象严重,企业法制观念不足

在信息时代背景下,很多建筑企业由于想要节省开支,就导致了会计核算财务的招聘缺乏职业规范性,很多企业的会计管理人员都是一人兼任多个公司的会计职务。从而导致财务管理时,财务报表混乱,多个公司之间容易混淆,对自家建筑企业会计管理的控制力不够。这样也会使其不重视收入以及成本,使企业自我监控能力的严重下降,从而影响企业财务信息的准确度。

现如今,信息化处理模式已经成为会计处理过程的主要模式。随着社会资料信息化的发展,电子版原始凭证已经替换了纸制凭证,相比较而言,电子版更加方便快捷,但是更容易被篡改,伪造的案例比比皆是。由于建筑企业信息化的发展,有许多非法公司非法伪造各种款项单据,不会留下任何证据,通过篡改数据从中获取丰厚的利益,进而导致信息失真的风险大大增加。这也侧面反映了企业会计管理中法制观念了解不全面,严重者可能会使企业在发展过程中资金链出现问题,危害企业发展的长远利益,影响全民经济利益,更关系到了国家经济的发展。

1.4 企业会计管理人员业务能力有限

和很多行业一样,由于时代的进步,财务管理人员跟不上时代的脚步,在其实际项目工作中,运用专业财务会计知识不是很熟练,同时也没更新知识技能意识与能力,对相应的法律法规也不了解,导致其今后工作种下巨大隐患。建筑企业财务管理人员只有拥有敏锐的观察能力和与时俱进的市场学习能力,才能更好的根据各种意料之外、突发的市场经济状况,制定出有利于公司的最佳方案,从而促进企业的能在多变的市场竞争中走的更远。

2 信息化时代背景下建筑企业会计管理的对策

2.1 加强企业会计管理重要性的宣传,强化会计管理

随着时代的发展,应当加强企业会计管理重要性的宣传,提高其信息化的核算意识。通过财务部门以及其他部门的相互配合,组织财务管理重要性宣传的活动,鼓励工作人员改变财务管理的落后观念。这样才能使财会人员认识到会计核算的重要性,结合自身的发展特点和市场经济发展的现状,加强时代信息化意识,有效解

决建筑企业施工过程中的各种突发经济状况，促进企业的规范化发展。

2.2 完善信息化会计监督管理机制

在信息化时代背景下，内部会计监督机制的形成，有助于企业对会计进行管理工作，顺应时代走向更加智能、合理。通过监督机制的确立，也可以减少会计工作中的一些失误，规范会计行为，对整个会计工作也会进行整顿，可以有效防止各个环节中存在的“暗箱操作”。通过对会计工作流程进行规范，会计凭证的收集、处理等，都要按照一定的步骤开展，增强核算的透明性。完善会计监督管理机制，可以更加轻松的发现会计核算管理过程中的风险隐患，及时出台相关处理措施，强化了对财务风险的防控能力，从而保证财务核算数据更加真实准确，防止了各种“违规操作”的出现。

2.3 提高财务信息真实度，加强企业管理

财务信息真实度反应了一家企业会计管理工作的延续性。建筑企业在信息化时代背景下，会计失真率大大提升。建筑企业通过建立财务管理机制，可以大大提高财务信息的真实度。让会计管理人员提高自身法律意识，掌握更多信息化理念，并且对会计信息进行加密处理。通过提高信息本身安全等级，减少会计信息失真的问题。加强建筑企业自身管理建设，制定会计管理的评判标准，细致的划分所有权利与相应责任，严格按照标准对企业的财务进行监督审查，提高建筑企业财务信息的真实度，减少虚假信息出现的概率。

2.4 加强企业对会计管理的培训，以便提高会计人员整体素质

在信息化的时代中，财务管理队伍始终处于企业内部的核心位置。所有提升企业会计管理人员的综合素质，可以让会计人员拥有优秀的信息化技术，保证财务

管理工作的有效进行。组织相关的企业培训，不仅提高会计管理人员的实际运用能力与理论知识，而且还需要掌握了现代化的企业经营管理知识。财务管理人员在增强其理论知识的基础上，还要不定期的走到基层，深入到施工的第一现场。只有这样才能更好的保证会计信息的真实性，从意识上提高了对会计管理的重视程度，形成良好的会计管理文化氛围，促进建筑企业财务管理工作更好的实施应用。

总而言之，无论国家经济如何发展，作为建筑企业，会计管理永远是其发展的核心工作。信息时代下合理的开展会计管理，在控制了企业成本的基础上，提高建筑企业的经营效率。

【参考文献】

- [1] 徐美华. 浅析企业财务会计管理面临的问题及对策 [J]. 商场现代化, 2015(28):161-162.
- [2] 张方圆. 房地产企业成本控制问题及对策 [D]. 首都经济贸易大学, 2016.
- [3] 杨晓霞. 新形势下企业会计信息化中存在的问题及对策分析 [J]. 质量与市场, 2020(02):62-63.
- [4] 邢美玲. 建筑企业成本核算存在问题及对策 [J]. 今日财富, 2019(11):115-116.
- [5] 高晓敏. 后“营改增”时代建筑业税收风险管理问题研究 [D]. 天津财经大学, 2019.